

电缆被盗后，路灯不亮了咋办？

检察院公开接收检察建议回复让监督更“刚”

本报记者 许梅 通讯员 章贊 金倩如

本报讯 “目前，我们已经在城区、开发区、国道和省道9909根路灯杆上张贴了路灯报修服务信息，报修服务电话24小时畅通……”近日，在浦江县检察院联合该县公安局、交通局、建设局、国网浦江县供电公司和各乡镇街道召开的“共同加强路灯管理 助力文明浦江建设”协调推进会上，国网浦江县供电公司下属路灯分公司负责人介绍了检察建议落实整改措施及成效，浦江县检察院现场公开接收检察建议回复。这是今年浦江县检察院制定出台《检察建议工作流程规范》后首个公开接收检察建议回复的案件。

今年2月，浦江县检察院受理了一起路灯电缆被盗案，办案检察官查看现场时，附近群众反映，事发路段的路灯已将近一个月不亮了，晚上道路车来车往，很不安全。而且，居民也不知道该找谁维修。

检察官调查发现，县域内不少路段存在监控盲区，曾多次发生路灯电缆被盗案件，相关责任单位也未能及时发现、维修，影响附近居民夜晚出行，并带来交通安全隐患。

随后，浦江县检察院向相关路灯管理单位发出社会治理检察建议，督促其强化源头治理，提高管理水平，同时尽快维修受损电缆，确保案发地电力设施正常运行。

检察建议书发出后，相关路灯管理单位迅速修复电缆被盗路段路灯，并联合乡镇相关部门开展路灯运行情况大排查，加强对监控覆盖率不高区域的巡逻力度，并在县域内所有路灯杆上张贴路灯报修服务信息。

“路灯的长效管理不仅仅是一个部门、一家单位的责任。此次公开接收检察建议回复，目的是让大家一起见证整改落实情况，也希望在有效打击犯罪、电力设施保护宣传、强化沟通协作上，各部门能共同发力。”协调推进会上，相关部门介绍了检察建议落实整改措施及成效，检察官也进一步阐明召开会议的目的和案件办理情况。

“我们在城区范围内也有日常巡逻机制，还可通过县8890便民服务平台及时发现线索，各单位可以建立一个路灯管理信息共享平台，共同守护路灯安全。”县建设局公共事业科负责人曹红刚建议。

当天，检察院还邀请了县委政法委、县人大代表、人民监督员等共同为路灯管理建言献策。“现在村里都有网格员，也有夜间巡查，可以把路灯管理纳入网格管理当中。”浦江县人大代表、黄宅镇六一村书记方捍卫建议。

“案件虽小，民生事大。”浦江县检察院相关负责人介绍，今年初，该院制定出台《检察建议工作流程规范》，明确了12项流程细节，并将公开听证、公开宣告送达、公开接收回复这3项机制创新融入办案过程，以规范的检察建议制发流程塑造监督刚性，“比如公开接收检察建议回复，不仅向社会公开了法律监督的过程，也公开了行政履职的全过程，通过监督让所有权力都在阳光下运行”。



卖菜买菜 莫忘反诈

连日来，台州市公安局黄岩区分局城北派出所民警来到辖区内菜场，发放宣传资料、讲解真实案例，向菜场内的从业人员和顾客开展反诈宣传。 通讯员 喻跃翔 摄

全面小康 重在全面



刘红霞

两千多年前，《诗经》有云：民亦劳止，汔可小康。惠此中国，以绥四方。中华民族的千年梦想，在中国共产党一百年来团结带领中国人民接续奋斗中成为现实。国务院新闻办公室28日发表《中国的全面小康》白皮书，记录呈现这一伟大历程和非凡成就。

逐梦小康，奋斗不息。从“小康之家”到“小康社会”，从“总体小康”到“全面小康”，从“全面建设”到“全面建成”，中国的小康，重在全面。

全面发展，体现在经济持续健康发展上。党把发展作为执政兴国的第一要务，作为解决中国一切问题的基础和关键。新中国成立时，一穷二白；今日之中国，稳居世界第二大经济体，实现从低收入国家到中等偏上收入国家的历史性跨越。

全面发展，体现在人民民主不断扩大上。在中国，国家一切权力属于人民，大家的事由大家商量着办。从衣食住行到社区管理再到大政方针，人民的意见建议可以通过形式多样的民主渠道表达出来，说了有人听、听了有反馈。以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系不断完善，让人民当家做主更加稳定牢靠。

全面发展，体现在文化更加繁荣发展上。全面小康，既要仓廪实、衣食足，也要知礼节、明荣辱。人民精神文化生活日益丰富活跃，中华优秀传统文化接续传承弘扬，中华文化走出去步伐不断加大，文化自信愈发坚定。

全面发展，体现在民生福祉显著提升上。“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”近年来，特别是党的十八大以来，中国牢牢聚焦幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶等“国之大者”，人民的幸福感、获得感、安全感不断提升。

全面发展，还体现在生态环境发生历史性变化上。这些年，中国着眼中华民族永续发展，统筹推进山水林田湖草沙系统治理，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，“绿水青山就是金山银山”理念日益深入人心，人与自然和谐共生的美丽中国愈发清晰。

全面建成小康社会目标如期实现，标志着实现中华民族伟大复兴迈出了关键一步。全面建成小康社会不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，目标催人奋进，让我们接续奋斗，创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。

“巾帼维权代跑员”出马，家暴取证不再难

本报记者 张宇洲 通讯员 刘竹柯君

本报讯 近日，玉环市法院家事调解员李建葱来到玉城派出所，首次以“巾帼维权代跑员”的身份，为申请人身安全保护令的当事人吴某调取相关证据。

吴某和丈夫李某经人介绍认识，2011年结婚并育有一子。婚后不久，脾气暴躁的李某便开始对吴某和孩子动手。再后来，李某变本加厉，除了身体暴力，还时常以“本事没本事，就在家带带孩子”“打都打了，看你能把我怎么样”等语言对吴某实施精神暴力。吴某多次报警，并于今年9月9日再次遭受家暴后向玉环市法院申请人身安全保护令。

申请人身安全保护令，法院须审核相关材料，包括公安机关出具的报警记录、询问笔录等。以往，这些材料都由申请人自己或委托律师到公安机关调取，再交给法院。如今，玉环市法院联合市公安局、司法局、妇联等部门首创“巾帼维权代跑员”制度，由各乡镇(街道)妇联干部、法院家事调解员、巾帼志愿者协会“玉环娘娘”项目部成员等担任代跑员，为家暴受害

者维权提供“一条龙”服务。

也就是说，当家暴受害者需要维权时，“巾帼维权代跑员”接受法院、司法局的委托，在规定时间内向派出所调取当事人的报警记录、询问笔录、家暴告诫书等相关材料，并送至相关部门。如此一来，一方面能尽量保证材料的完整性和保密性，另一方面也能节省家暴受害者收集资料的时间。

当天，代跑员李建葱拿着法院出具的委托书和吴某提交的相关材料，不到10分钟就拿到了案件受理备查表、报警记录等证据。随后，他将这些材料提交给法院。经审查，法官认定吴某的申请符合条件，依法作出裁定：禁止被申请人李某对申请人吴某实施家庭暴力；禁止被申请人李某骚扰、接触、跟踪申请人吴某及其相关近亲属。

“家暴受害者申请人身安全保护令或法律援助时，需要尽可能多地提供证据以形成完整的证据链，如果让他们自己搜集，难度相对较大。”玉环市法院院长翁青表示，此次多部门合力推出代跑员制度，帮当事人解决了取证难、维权难的问题。

国庆假期，浙江交警预计“日均340万辆”

易堵路段也都列出来了

通讯员 张安丽 本报记者 胡宗昊

本报讯 国庆将至，届时车流将大幅上升，浙江交警预计：今年国庆假期的出口总流量将比去年上升6%左右，日均达340万辆；西湖、千岛湖、乌镇、普陀山、横店、西塘古镇、海宁盐官旅游度假区、南浔古镇、灵隐寺、象山影视城等景区周边道路将迎来较大交通流。

易发生拥堵路段主要集中在沪昆、长深、沈海、诸永、杭瑞、杭长、杭州绕城复线等高速公路。其中，杭金衢高速拥堵主要集中在衢州东至常山、金华东至游埠；长深高速拥堵主要

集中在杭州南至深澳，G60沪昆(杭金衢)、G25长深(杭新景)。沪渝高速南太湖至泗安枢纽段、杭宁高速李家巷枢纽至长兴南段、常嘉高速步云枢纽至汾湖等路段，因多条高速公路汇聚，遇大流量易造成拥堵。此外，杭金衢高速金华段、金华西至游埠段、衢州段、埠至吕塘角枢纽、五里枢纽至常山西路段因双向道路拓宽施工，面临较大拥堵风险。

浙江交警提醒广大司乘朋友，出行请提前检查车况，上车后系好安全带，行车途中保持安全车距，高速公路主线上如遇事故、故障，谨记“车靠边、人撤离、即报警”，车内人员及时撤离到护栏外，并拨打12122报警电话。